
 
Raadsnota 
 

Raadsvergadering d.d.: 10 oktober 2016  

Agenda nr: 10 

Onderwerp: Voorfinanciering aanschaf en upgrading Paradewagens  

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

 

Het thema van de Kerstparade “Christmas all over the World” alsmede de Paradewagens zijn aan 

vervanging toe. In 2016 wordt daar alvast mee begonnen.  

 

Daarnaast wil het bestuur van de stichting Kerststad Valkenburg het aantal wagens graag uitbreiden 

om de Parade voor terugkomende en nieuwe bezoekers aantrekkelijk te houden   

 

De stichting en een aantal ondernemers in onze gemeente zorgden er voor dat het geld voor de 

nieuwe uitbreiding en upgrading bij elkaar gebracht is. Deze bijdrage is genoeg om de kosten 

volledig te dekken. 

 

De vraag van het bestuur van de Stichting Kerststad is nu, net als bij de volledige vernieuwing van 

de Paradewagens enkele jaren geleden, om het bedrag dat de productie en vernieuwing in 2017 kost 

voor te schieten en het bedrag in vijf jaar tijd renteloos terug te vorderen. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

 

Enkele jaren geleden werden alle Paradewagens door brand verwoest. Ze waren niet verzekerd. 

Zowel door de ondernemers als de gemeente werd toen een “reddingsactie” opgezet die ertoe 

leidde dat in korte tijd het geld bij elkaar werd gebracht voor een zevental nieuwe wagens. Uw 

raad besloot toen om naast een directe financiële bijdrage ook in te stemmen met het renteloos 

financieren van een 5 jarige lening voor het restant van de kosten. Deze lening werd in jaarlijkse 

termijnen correct en tijdig door het stichtingsbestuur terug betaald. In 2016 is de laatste termijn 

van terugbetaling aan de orde.  

 

De Paradewagens zijn verouderd en het thema “Christmas all over the world” trekt – met hetzelfde 

liedje en dansjes – in 2016 al voor de vijfde keer door het centrum. Om constant vernieuwend en 

aantrekkelijk te kunnen zijn, is vernieuwing en uitbreiding noodzakelijk. Een nieuw thema 

“Christmas Fairy Tales” moet de vele tienduizenden bezoekers de komende jaren opnieuw gaan 

boeien en vooral verrassen.  

 

Het geld dat daar voor in 2016 nodig is wordt op € 35.000 geraamd.   

 

3. Relatie met bestaand beleid         

 

Enkele jaren geleden besloot uw raad al in te stemmen met de voorfinanciering van de bouw van 

Paradewagens voor onze Kerstparade. Dit beleid kan worden voortgezet. 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

 

De kosten voor de vernieuwing en upgrading bedragen in totaal € 35.000,--: 

- € 15.000 voor het vernieuwen van de Kerstman wagen  

- € 20.000 voor een extra Paradewagen.  

 

De gemeente hoeft hierin niet mee te betalen. Het geld komt geheel van een zevental grotere 

ondernemers uit onze gemeente.    

 



 
 

 

Voorwaarde is wel dat de ondernemers de bijdrage in vijf jaarlijkse termijnen kunnen voldoen. De 

gemeente kan dit ondernemersinitiatief steunen door in te stemmen met de voorfinanciering oor de 

gemeente zijn er aan dit besluit geen financiële consequenties verbonden. Wel ondersteunt zij 

hiermee het initiatief dat de ondernemers tonen bij het verbeteren van ons gezamenlijke Kerststad 

product.  

 

Daarom achten wij het gewenst het verzoek van de stichting Kerststad in te willigen. 
 

5. Samenwerking           

 

Prima vorm van samenwerking met de ondernemers in onze gemeente. 

 

6. Aanbestedingen           

 

Niet van toepassing. 

 

7. Financiën            

 

De gemeente betaalt de facturen voor de vernieuwing en uitbreiding van de Parade in 2016 en 

vordert het totaal uitgegeven bedrag in vijf gelijke jaartermijnen terug. Jaarlijks in oktober, 

starten in 2016. De stichting verplicht zich de jaarlijkse aflossing correct en tijdig te voldoen. Mocht 

de stichting dat niet willen en/of kunnen, dan zal het bedrag worden ingehouden op het totale 

subsidie dat de stichting van de gemeente ontvangt.  

 

De gemeente is op deze manier altijd verzekerd van de terugbetaling. Gevraagd wordt om de 

aflossing renteloos te laten zijn. Gelet op het zeer geringe bedrag aan rente (paar honderd euro per 

jaar) mag dat naar onze mening beschouwd worden als een geste van de gemeente als waardering 

voor de inzet van de ondernemers. 

 

8. Communicatie           

 

Niet van toepassing. 

 

9. Afwegingen en Advies          

 

Geadviseerd wordt in te stemmen met het verzoek van de stichting Kerststad Valkenburg om de 

kosten van het uitbreiden en vernieuwen van twee Paradewagens in 2016 voor te financieren en het 

uitgegeven bedrag jaarlijks, te beginnen in oktober 2016, renteloos en over een periode van vijf 

jaar terug te vorderen. Het bedrag is maximaal € 35.000,--. Uiteraard onder de voorwaarde dat de 

Paradewagens voldoende verzekerd zijn. 
  



 
 

10. Bijlagen            

 

- Adviesnota’s en besluiten college 

- Verzoek stichting Kerststad Valkenburg 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      Drs. M.J.A. Eurlings 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 



 
De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 6 september 2016; 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Economie, Financiën en Toerisme de dato 21 september 2016.           

 

 

B e s l u i t : 

 

 

A. in te stemmen met het verzoek van de stichting Kerststad Valkenburg om de kosten van het 

uitbreiden en vernieuwen van twee Paradewagens in 2016 voor te financieren en het 

uitgegeven bedrag jaarlijks, te beginnen in oktober 2016, renteloos en over een periode van 

vijf jaar terug te vorderen van de Stichting Kerststad.  

B. Het bedrag te stellen op maximaal € 35.000,--.  

C. In te stemmen onder de voorwaarde dat de Paradewagens voldoende verzekerd zijn. 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 10 oktober 2016. 

 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

 

Mr. J.W.L. Pluijmen,      Drs. M.J.A. Eurlings, 

griffier        voorzitter 

 


